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AMTLICHE NACHRICHTEN 
ÖFFENTLICHE GEMEINDERATSSITZUNG  
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donnerstag, dem 01. August 2024,  
um 19.00 Uhr im Rathaus, Sitzungssaal statt. 

Gemeindeamt 
        Aicha vorm Wald 

-  -  - 
 

BROSCHÜRE „WALDgeist“ 
 
Die Info-Broschüre „WALDgeist“ für Mitte Juli bis Mitte September 2024 mit 
Tourentipps, Besuchereinrichtungen, Ausflugszielen, Veranstaltungskalender 
sowie Gastroführer liegt ab sofort im Rathaus auf.    
        Gemeindeamt 
        Aicha vorm Wald 

-  -  - 
 
Abwasserbeseitigung; Verstopfung der Kanalleitungen und Pumpen 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Aicha vorm Wald, 
 
aus aktuellem Anlass möchten wir Sie wieder auf folgendes – leider immer 
wiederkehrendes – Problem hinweisen: 
Seit einigen Tagen befindet sich die Pumpstation im Bereich Weferting auf 
Störung, da die Pumpe und die Druckleitung gänzlich verstopft sind. 
Aus diesem Grund dürfen wir hiermit nochmals sämtliche an die gemeindliche 
Abwasserbeseitigung angeschlossenen Benutzer eindringlich darauf hinweisen, 
dass Windeln, Feuchttücher etc. NICHT in die Toilette bzw. einen Ausguss gehören! 
Dies müsste eigentlich selbstverständlich sein. 
 
Dieser erhebliche Personalaufwand und die damit verbunden Kosten (auch von 
Fremdfirmen) gehen letztendlich nur zu Lasten der Benutzer – also auch auf Ihre 
Kosten! 
 
Wir dürfen Sie bitten, diesen Hinweis an sämtliche Benutzer in Ihrem Haushalt / 
Gebäude weiterzugeben, verbunden mit der Hoffnung, dass solche Störfälle 
zukünftig nicht mehr vorkommen. 
 
Vielen Dank!       Georg Hatzesberger 
        1. Bürgermeister 

-  -  - 
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Bekanntmachung der Einwohnerzahlen 
 
Das Bayerische Landesamt für Statistik hat folgende amtliche Einwohnerzahlen mit 
Bevölkerungsstand zum 31.12.2023 mitgeteilt: 
 
Gemeinde                                 
Aicha vorm Wald                                    
Aidenbach, M                                           
Aldersbach                                              
Bad Füssing                                             
Beutelsbach                                            
Breitenberg                                
Büchlberg                                               
Eging a.See, M                                       
Fürstenstein                                           
Fürstenzell, M  
Bad Griesbach i.Rottal,  
Haarbach  
Hauzenberg, S  
Hofkirchen, M  
Hutthurm, M  
Kirchham  
Kößlarn, M  
Malching  
Neuburg a.Inn  
 

Einwohnerzahl 
2 442 
3 121 
4 396 
8 230 
1 225 
2 000 
4 343 
4 383 
3 590 
8 590 
9 279 
2 527 

11 775 
3 749 
6 412 
2 738 
1 897 
1 246 
4 445 

Gemeinde                                 
Neuhaus a.Inn  
Neukirchen vorm Wald  
Obernzell, M  
Ortenburg, M  
Pocking, St  
Rotthalmünster, M  
Ruderting  
Ruhstorf a.d.Rott  
Salzweg  
Sonnen  
Tettenweis  
Thyrnau  
Tiefenbach  
Tittling, M  
Untergriesbach, M  
Vilshofen an der Donau,  
Wegscheid, M  
Windorf, M  
Witzmannsberg  
_____________________ 
Summe Landkreis Passau 
 

Einwohnerzahl 
3 636 
3 053 
3 840 
7 525 

16 509 
4 971 
3 144 
7 100 
6 789 
1 400 
1 836 
4 267 
6 842 
4 228 
6 056 

18 061 
5 557 
5 100 
1 561 

_______ 
197 863 

-  -  - 
 

Grundsteueränderungsanzeige 
 
Hiermit möchten wir Sie darüber informieren, dass die bayerischen Vordrucke 
„Grundsteueränderungsanzeige (BayGrSt 5)“ und dazugehörigen Ausfüllanleitungen nun in den 
Finanzämtern ausliegen.  
Diese sind auch auf www.grundsteuer.bayern.de unter dem Punkt „Anzeige von Änderungen“  
„Wie kann ich Änderungen beim Finanzamt anzeigen?“ abrufbar.  
Die Kommunen erhalten keine Vordrucke.  
 
Bei Nachfragen wenden Sie sich bitte direkt an die Finanzämter. 
 

Ihre bayerische Finanzverwaltung 
 

-  -  - 
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Gefördert durch den Staat Bayern 
 
Sommerkonzert 2024 
 
Ich möchte mich ganz herzlich bei allen Mitwirkenden und helfenden Händen bedanken, die beim 
Sommerkonzert am 05. Juli 2024 mitgewirkt und geholfen haben. Es war eine bunte Mischung aus 
unterschiedlichen Stilepochen mit unseren jüngsten, den Kindern des Kurses „Musikalische 
Grundausbildung“, Querflöte, Trompete, Euphonium, Horn, Gitarre, Klavier, Keyboard, 
Querflötenensemble, Notenfetzer aus Kirchberg v.W. sowie der Jungendgruppe der Blaskapelle 
Kirchberg v.W.  
Mein Dank gilt meinen Kolleginnen und Kollegen, die in den letzten Monaten die Stücke mit den 
Schülerinnen und Musikschülern vorbereitet haben. Es ist schön ein so engagiertes Kollegium in 
Aicha vorm Wald zu haben. 
 
Ganz besonders möchte ich mich bei meiner Co-Moderatorin Lea Wallner bedanken. Es war für sie  
Premiere. Lea hat das super gemacht. Danke an Sigi Lechner für die Unterstützung und für die 
Technik. 
 
Danke an unseren 2. Bürgermeister Alois Kreipl für seine ermunternden Worte. Es tut gut, wenn man 
hört, wie wichtig die Musik für die kindliche Entwicklung als großer Faktor ist. Wir freuen uns auf 
jedes einzelne Kind, Jugendlichen und Erwachsenen, die ihre musikalische Heimat in der 
Musikschule finden. Das Ziel ist, nach einigen Jahren in Ensembles, Bands, Volksmusikgruppen u.a. 
für Familie, Freunde, Vereine, Gemeinde spielen zu dürfen und somit die Herzen der Zuhörer zu 
erfreuen (ausführlicher Bericht in der PNP, Lokale Redaktion Passauer Land). Danke an Herrn Heisl 
für seine Pressearbeit. 
 
Danken möchte ich unserem Vorstand Herrn Joachim Ossyssek für seine unermüdliche Arbeit im 
Förderverein sowie allen Mitgliedern und Ausschussmitgliedern des Fördervereins. 18 Jahre lang hat 
uns der Förderverein bei allen Veranstaltungen, Anschaffungen der Instrumente und Material für 
unsere Musikschule vor Ort unterstützt. Leider musste der Verein mangels Nachfolge seine Arbeit  
Ende Juni beenden. Musikschulleiter Kurt Brunner überreichte ein kleines Präsent. Er betonte, dass 
in allen 38 Gemeinden des Landkreises, in Kitas, Schulen, Pfarrzentren die Musikschule präsent ist 
und die Lehrkräfte unterrichten dürfen. Ca. 5200 Musikschülerinnen und Musikschüler, mit allen 
Projekten besuchen derzeit die Musikschule. Ca. 40 Prozent der Kosten tragen die Eltern, den Rest 
die Gemeinden sowie der Landkreis Passau als Träger und der Staat. 
 
Frau Ossyssek, die den Blumenschmuck für das Sommerkonzert so toll gemacht hat und Lea für ihre 
Moderation bekamen von Herrn Bedrina einen Blumenstrauß überreicht. 
 
Damir Bedrina 
Zweigstellenleiter der KMS Passau in Aicha vorm Wald 
 

-  -  - 
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Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und Gartenbau 
 
Organspende bleibt wichtig 
 
Rund 8.700 Menschen warten in Deutschland noch auf ein Spenderorgan. Daher ist eine Entscheidung zur Organspende 
so wichtig und hilft Leben zu retten. 
 
Anlässlich des Tags der Organspende  weist auch die Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und Gartenbau (SVLFG) 
auf die Bedeutung des Themas hin. Ziel ist es, möglichst viele Menschen zu bewegen, ihre freie Entscheidung nach eigener 
Abwägung auf einem Organspendeausweis festzuhalten. Darauf kann 
 einer Organ- und Gewebespende uneingeschränkt zugestimmt werden, 
 einer Spende von bestimmten Organen und Geweben zugestimmt werden, 
 eine Organ- und Gewebespende abgelehnt werden, 
 eine Person benannt werden, die über eine Organ- und Gewebespende entscheiden soll. 

 
Für die auf ein Spenderorgan Wartenden ist es überlebenswichtig, dass sich Menschen, die sich für eine Organspende 
entscheiden, dies auch im Organspendeausweis dokumentieren. Eine selbstbestimmte Entscheidung – egal wie diese 
ausfällt – entlastet auch die Angehörigen, die ansonsten nach dem mutmaßlichen Willen des Verstorbenen befragt werden.  
 
Organspende-Register kommt schrittweise 
Seit März gibt es ein Online-Register für Erklärungen zur Organ- und Gewebespende unter www.organspende-register.de. 
Damit besteht in Deutschland erstmals die Möglichkeit, Online-Erklärungen zur Organ- und Gewebespendenbereitschaft 
zu dokumentieren. Das erleichtert es Medizinern, die Spendenbereitschaft eines potenziellen Organspenders schnell und 
verlässlich zu klären. Es entlastet auch Angehörige von einer schweren Entscheidung. Der Eintrag ist freiwillig und 
kostenfrei. Außerdem kann der Eintrag jederzeit geändert oder widerrufen werden. 
 
Weitere Infos gibt es unter www.svlfg.de/organspende und www.organspende-info.de.  
            SVLFG 

-  -  - 
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Letzter Annahmetag für Inserate ins nächste Gemeindeblatt  
(KW 31/2024) ist 

   Mittwoch, 24. Juli 2024!!! 
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